

அரசியல் கட்சி, கொள்கைகளுக்கு இடமளிக்காது
நாடு எனும் ரீதியில் சவால்களை வெற்றி கொள்ள ஒத்துழைக்கவும்

SLPP யாராளுமன்ற உறுப்பினர்களிடம் ஜனாதிபதி கோரல்

அரசியல், கட்சிக் கொள்கைகளுக்கு தற்போதைய நிலையில் முக்கியத்துவம் வழங்காது நாடு என்ற ரீதியில் எதிர்கொண்டுள்ள சவால்களை வெற்றி கொள்ள சகல தரப்பினரும் ஒத்துழைப்பு வழங்க வேண்டும் என ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ஷ கோரிக்கை விடுத்தார். ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன பெரமுன பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களுடன்

"காலி முகத்திடல் ஆர்ப்பாட்டம்"
தேவைகளை அறிவதற்கு குழுவை அமைத்த பிரதமர்

ரோஸி, ருவன் அடங்கலாக பலர் குழுவில்

'காலி முகத்திடல் ஆர்ப்பாட்டம்' திட்டம் ஈடுபடுபவர்களின் தேவையை அறிந்து செயற்படும் வகையில் பிரதமர் குழு வொன்றை நியமித்துள்ளார். காலொனியொன்றை வெளியிட்டு உரையாற்றுகையிலேயே

மே. 18 இல் இலங்கையில் தாக்குதலுக்கு புலிகள் திட்டம்?
இந்திய ஊடக செய்திக்கு பாதுகாப்பு அமைச்சு மறுப்பு

லாதிக்க ஷிஹான்

இலங்கையில் எதிர்வரும் மே 18 ஆம் திகதி புலிகள் தாக்குதல் நடத்த திட்டமிட்டுள்ளது என இந்தியாவின் ஹிந்து பத்திரிகை வெளியிட்டுள்ள செய்தி தொடர்பில் இலங்கை பாதுகாப்பு அமைச்சு விசேட அறிக்கை ஒன்றை வெளியிட்டுள்ளது. இது தொடர்பில் பாதுகாப்பு அமைச்சின் ஊடகமையத்தின் பணிப்பாளர் கேரணன் நளின் ஹேரத் தினை கையொப்பத்துடன் வெளியிட்டுள்ள

நினைவேந்தல் நிகழ்வுகளுக்கு நாட்டில் தடை எதுவும் இல்லை!

நிகழ்வுகளில் ஆத்மாவை வைத்து எவரும் அரசியல் செய்யக்கூடாது

போரில் இறந்தவர்கள் யாராக இருந்தாலும் அவர்களை நினைவேந்த உறவுகளுக்கு முழு உரிமையும் உண்டு

(லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்)

நாட்டில் நினைவேந்தல் நிகழ்வுகளுக்கு எந்தத் தடையும் இல்லை எனவும் போரில் இறந்தவர்கள் யாராக இருந்தாலும் அவர்களை நினைவேந்த உறவுகளுக்கு முழு உரிமை உண்டு. அதை எவரும் தடுக்கவே முடியாது எனவும் புதிய பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்க தெரிவித்துள்ளார். அத்துடன், நினைவேந்தல் நிகழ்வுகளில் இறந்தவர்களின் ஆத்மாவை வைத்து எவரும் அரசியல் செய்யக்கூடாது எனவும் அவர் வலியுறுத்தியுள்ளார். இறுதி கட்டப் போரில் இறந்தவர்களை நினைவுகூரும் 'முள்ளிவாய்க்கால் நினைவேந்தல்' வாரம் தற்போது வடக்கு கிழக்கு உட்பட பல பகுதிகளில் அனுஷ்டிக்கப்பட்டு வருகின்றது. இந்த நினைவேந்தல் வாரத்தின் இறுதி நாளை

தகுதியான ஒருவரே பிரதமராக நியமனம்

டக்ளஸ் தேவானந்தா புகழாரம்

மே 9 அசம்பாவிதங்களுடன் தொடர்புடையோர் கைது ஒரு வாரத்தினுள் அனைவரும் கைதாவர்

மே 9 மற்றும் அதற்குப் பிந்திய தினங்களில் நாட்டில் ஏற்பட்ட அமைதியின்மை காரணமாக தாக்குதல்கள், தீவைப்புக்கள் மற்றும் சொத்துக்களுக்கு சேதம் விளைவித்தமை ஆகியவற்றுடன் தொடர்புடைய சந்தேக நபர்கள் அனைவரும் ஒரு வாரத்துக்குள் கைது செய்யப்படுவார்கள் என பொலிஸ் மா அதிபர் சி.டி. விக்கிரமநாதன் தெரிவித்துள்ளார். பிரதிப் பொலிஸ் மா அதிபரின் கீழ் செயற்படும் விசேட

"எரிவொருள் பற்றாக்குறை"
தனியார் பஸ் சேவைகள் மட்டுப்படுத்தப்படும்

தனியார் பஸ் உரிமையாளர்கள் அறிவிப்பு

உசல் இன்மையால் நாடு முழுவதும் பஸ் சேவைகளை 10 சதவீதமாக குறைக்க நேரிட்டுள்ளதாக இலங்கை தனியார் பஸ் உரிமையாளர்கள் சங்கம் தெரிவித்துள்ளது. தொடர்ந்து உசல் கிடைக்காவிட்டது நாளை முதல் தனியார் பஸ்கள் சேவையில் இருந்து விலக நேரிடும் என அந்தச் சங்கத்தின் தலைவர்

சபை முதல்வராக தினேஷ், பிரதமர் கொறடா பிரசன்ன இருவரும் மீண்டும் தெரிவாகினர்

சபை முதல்வராக அமைச்சர் தினேஷ் குணவர்தனவும், ஆளுநர் தரப்பின் பிரதமர் கொறடாவாக அமைச்சர் பிரசன்ன ரணதுங்கவும் மீண்டும் நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர். புதிய பிரதமராக ரணில் விக்கிரமசிங்க தெரிவு செய்யப்பட்டதன் பின்னரான முதலாவது பாராளுமன்ற அமர்வு நாளை 17 ஆம் திகதி செவ்வாய்க்கிழமை இடம்பெறவுள்ளது. இதன்போது ரஞ்சித் சியம்பலாபிட்டிய

சுற்றுலா பயணிகளின் வருகை 60% வீழ்ச்சி நிலவும் நெருக்கடி நிலை காரணம்

நாட்டில் நிலவும் நெருக்கடி நிலை காரணமாக இலங்கைக்கு வருகை தரும் சுற்றுலா பயணிகளின் எண்ணிக்கை 60 வீதமாக வீழ்ச்சியடைந்துள்ளதாக சுற்றுலா அபிவிருத்தி அதிகார சபை தெரிவித்துள்ளது.

நாட்டின் நெருக்கடி நிலையை தீர்க்க பிரதமர் ரணிலே பொருத்தம்
த.ம.தே. கூட்டணி தலைவர் விக்கி புகழாரம்

நாட்டின் நெருக்கடி நிலையை தீர்ப்பதற்கான தகைமை பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்கவுக்கு உள்ளதென தமிழ் மக்கள் தேசிய கூட்டணியின் தலைவரும் பாராளுமன்ற உறுப்பினரும் மாண. சி.வி. விக்கினேஸ்வரன் தெரிவித்துள்ளார். இந்த விடயம் தொடர்பில் எழுந்து சென்ற சேவைக்கு கருத்துரைத்த போதே அவர் இதனைக் குறிப்பிட்டார். இது ஊடகப்படைமில் தாமும் அவருக்கு ஆதரவு வழங்குவதாக பாராளுமன்ற உறுப்பினர் சி.வி. விக்கினேஸ்வரன் தெரிவித்துள்ளார். இதேவேளை, நிபந்தனைகளுடன்

புதிய அமைச்சர்களாக சசில், அனூர யாப்பா
நிதியமைச்சு பிரதமர் வசம்

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்

அமைச்சரவைக்கு மேலும் இரண்டு புதிய அமைச்சர்கள் நியமிக்கப்பட்டவுள்ளதாக அரசாங்க வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. அதற்கிணங்க புதிய கல்வியமைச்சராக முன்னாள்

ஜனாதிபதி, பிரதமர் கோரியும் நிதியமைச்சு பதவியை ஏற்க மறுத்த அலி சப்ரி
முஸ்லிம்களுக்காக பலவற்றை செய்துள்ளதாக தெரிவிப்பு

பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்க தலைமையிலான அரசாங்கத்தில் இணைந்து கொள்ளாமலும் நிதி அமைச்சுப் பதவியை பொறுப்பேற்காமலும் அலி சப்ரியிடம் மீண்டும் மீண்டும் வேண்டுகோள் விடுக்கப்பட்ட போதும் அவர் அதனை மறுத்துள்ளார். 5 முஸ்லிம் அமைச்சர்கள் நல்லாட்சி அரசாங்கத்தில் இருந்தார்கள். அவர்கள் சாதிக்காத விடயங்களைக்கூட,

வீடுகளை இழந்த எம்.பிமாருக்கு தற்காலிக வீடுகள்

வன்முறை காரணமாக வீடுகளை இழந்து இடம்பெயர்ந்து வாழும் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களுக்கு, நகர அபிவிருத்தி அதிகார சபையின் தலவத்துக்கொட விடமையுட்புத் திட்டத்தில் உள்ள வீடுகளை

சட்ட மறுசீரமைப்பு குழு சமந்திரன் MP தலைமையில்

பிரதமரின் கோரிக்கைக்கு இணக்கம்

தாக்குதல்கள் தொடர்பாக இதுவரை 230 பேர் வரை கைது

பொலிஸ் ஊடகப்பேச்சாளர் தெரிவிப்பு

அரசியல் ஏலத்தில் SJB எம்.பிக்கள் விற்பனைக்கு இல்லை

ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள் அவர்களுக்கான மக்கள் ஆணையை ஏலத்தில் விட தயாராக இல்லை. எழுது கட்சியின் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள் அரசாங்கத்தில் இணையவுள்ளதாக போலியான செய்திகளை வெளியிட்டு சர்வாதிகாரத்தை பாதுகாப்பதற்காக செயற்பட வேண்டாம் என்று

பிரதமர் ரணிலுக்கு எனது பூரண ஆதரவு
SLFP பற்றி எனக்கு கவலையில்லை

ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சி என்வாறான தீர்மானம் எடுத்தாலும் பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்கவுக்கு ஆதரவளிக்க தான் தீர்மானித்துள்ளதாக பாராளுமன்ற உறுப்பினர் சாமர சம்பத் தசநாயக்க தெரிவித்துள்ளார். நெருக்கடி நிலையின் போது பிரதமர் பதவியை ரணில் விக்கிரமசிங்க ஏற்றுக் கொண்டமை தொடர்பில் தெரிவிக்கையிலேயே அவர் இதைக் கருத்துக்களை வெளியிட்டார்.

மக்கள் நலன் சார் விடயங்களுக்கு TMVP பூரண ஆதரவு

பொருளாதார ரீதியாக நாடு எதிர்நோக்கி இருக்கின்ற மிக இக்கட்டான இச்சூழலில் பாராளுமன்றத்தில் முன்வைக்கப்படுகின்ற மக்கள் நலன் சார்ந்த திட்டங்களுக்கு தமிழ் மக்கள் விடுதலைப்புலிகள் கட்சியானது மக்கள் வழங்கிய ஆணை மூலம் கிடைத்திருக்கின்ற பாராளுமன்ற ஆசனத்தின் அதிகாரங்களைப் பூரணமாக கப் பயன்படுத்த ஒருபோதும்

உண்டியல் முறையில் பணப் பரிமாற்றம்
இருவர் STFயினரால் கைது

உண்டியல் முறையில் 47,000 அமெரிக்க டாலர்களை மாற்ற முனைந்த இருவரை பொலிஸ் விசேட அதிகாரப்படைமீனர் பொலஸ் கமையில் வைத்து கைது செய்துள்ளனர். கைது செய்யப்பட்டவர்கள் 40, 52 வயதுகளையுடையவர்களென தெரிவிக்கப்படுகிறது. மேற்படி சம்பவம் தொடர்பான மேலதிக விசாரணைகள்

விகல் வீராச்சாமி

அண்ணே, இவங்க சிலர் நாட்டை முன்னோக்கி கொண்டு செல்ல யாரையும் விடாமல் போலீஸ் கிட்டு, உதங்கு என்ன செய்யலாம்...

நான் நினைக்கிறேன் தம்பி, நாட்டில் உடனடி சந்திரன் ஓவரா போச்சு போல, டிவிடும், பேயரும், பேய்ப்புக்கும் சந்திர மிச்சம் குய்ப்பு!!!

இலங்கை தேசத்திற்காக ஒன்றிணைந்து பிரார்த்தனை செய்வோம்

பிரார்த்தனை மூலம் தேசிய ஐக்கியத்தை கட்டி எழுப்புவோம்



தேசிய ஐக்கியத்திற்கான முகத்துவாரம் மிஸ்பா ஜெப மிஷனரி ஆலயத்தின் துலைமை போதகர் வண. ஜெ.ஜெ. சாரங்கபாணி அழைப்பு



நிறைய தவறுகளை மன்னிப்பதோடு மறுப்பதும் எமது பண்பு. அதனால் தான் நாட்டு நலனுக்காக நாம் ஒன்று கூடிப்பிரார்த்திக்க வேண்டிய நேரமாக இதனை நாம் எடுத்துக் கொள்கிறோம். கிறிஸ்தவ சமூகம் கறை படிந்த வரலாறுகள் மீளவும் உயிர்ப்பெறாத வகையில் எமது ஜெபங்கள் நாட்டு மக்களை தாங்கும் என எதிர்பார்க்கிறோம். நாடுமுழுவதும் நல்லணக்கம் கட்டியெழுப்பும் என்பது நிச்சயம். எமது ஆண்டவர் நல்லவர், வல்லவர் வார்த்தையில் உண்மையுள்ளவர். வாக்குத்தம் மாறாதவர். சகவரும் மன்னிப்புக்குரியவர்களாக பராரற்றப்பட வேண்டும் என்பது இயேசுவின் சித்தம்.

நமது நாடு இன்று பாரிய பொருளாதார நெருக்கடிக்கு முகம் கொடுத்துள்ளது. இந்த இக்கட்டிலிருந்து நாட்டை மீட்கும் பொறுப்பு இந்நாட்டின் ஒவ்வொரு பிரஜைக்கும் உண்டு. அந்த வகையில் எமது இடையறா ஜெபத்துக்கூடாக கர்த்தராகிய தேவன் எமக்கு தந்த தரிசனத்தைப் பகிர்ந்து கொள்வது

மணிக்கு நடைபெறும். தேவ ஆசீர்வாதத்துக்கூடாக எமக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள பாரத்தை, பொறுப்புக் கூறலை ஆசீர்வாதமாகப் பெற்றுக் கொள்ளும் இதய தாகத்தோடு முகத்துவாரம் மிஸ்பா ஜெப மிஷனரி இலங்கைக்கு தேவ ஆசீர்வாதம் வேண்டி முழு நாள் பிரார்த்தனையில் ஈடுபடுகிறது. இலங்கை

இனங்களுக்கிடையே நல்லணக்கம் வரவேண்டும். தம் அயலாரை நாம் நேசிப்பது போல அடுத்தவரது குற்றங்களையும் மறப்பது நல்ல பண்பு. தாம் செய்வது இன்னதென்று அறியாதவர்கள் இருக்க

இலங்கையே உன் காயத்தை இயேசு கிறிஸ்து ஆற்றுவார்

தேசம் முழுவதும் கொள்ளையாகி வெறுமையாயிற்று. தேசத்தின் ஜனங்கள் புலம்பி வாடுகிறது. உயர்ந்தவர்கள் தத்தளிக்கிறார்கள். சந்தோஷம் ஓய்ந்தது. வீதிகளில் கூக்குரல் உண்டாகி, மகிழ்ச்சி தேசமெங்கும் அற்றுப் போகிறது. வாருங்கள் இறைவனிடத்தில் தாழ்ந்து மன்றாடுவோம். 1 தீமோத்தேயு 2:23 'தேசத்தில் நாம் எல்லா பத்தியோடும் நல்லொழுக்கத்தோடும் கலையில்லாமல் அமைதலுள்ள ஜீவனம் பண்ணும்படிக்க, ராஜாக்களுக்காகவும், அதிகாரமுள்ள யாவருக்காகவும் விண்ணப்பம் செய்யவேண்டும். இறைவனுக்கு முன்பாக அது நன்மையும் பிரியமுமாயிருக்கிறது.' ஆபத்து காலத்தில் என்னை நோக்கி கூப்பிடு அப்பொழுது நான் உனக்கு மறு உத்தரவு தருவேன். நம் தேசம் பசுமையும், செழிப்பும், எங்கும் தண்ணீரின் கூழ்ப்பட்ட மூன்று மொழிகளால், நான்கு இனத்தையும் கொண்ட இந்த மக்களின் மத்தியில், ஐக்கியமும், நம்பிக்கையும், சகோதரத்துவமாய் இணைந்து, இளம் தலைமுறைகள் பக்தியுடன் வாழவும், ஸ்திரமான அரசாங்கம் அமையவும் பிரார்த்திப்போம். சங்கீதம் 65:7 'சமுத்திரங்களின் மும்முரத்தையும் அவைகளுடைய அலைகளின் இரைச்சலையும், ஜனங்களின் அமளியையும் அமர்த்துகிறீர்.' ஆன்மீக தலைவர்களும் புத்தியை அருளும் இறைவனின் வார்த்தைக்கு கீழ்ப்படிவோம். இந்த 40 வருட காலம் இலங்கையின் சாபத்தை கிறிஸ்து இயேசுவின் இரத்தத்தினால் முறியடிப்போம்.



பயனுடையதாகும். இன்று (16.05.2022) முகத்துவாரம் மிஸ்பா ஜெப மிஷனரி ஆலயத்தின், அதன் தலைமை போதகர் வண. ஜெ.ஜெ. சாரங்கபாணியின் தலைமையில் ஜெப ஒன்றுகூடல் காலை 9.00

வாழ்வியலிலும் பிறநாடுகளுக்கு முன்மாதிரியாக திகழக்கூடிய தேவ சித்தம் நிறைவேற வேண்டும். நாம் அனைவரும் ஆசிரியரத்தின் அடையாளங்களாக மாறவேண்டியது அவசியம். இந்த நாட்டில்



லாம். ஆனால் யாரையும் நியாயம் தீர்க்க அதிகாரம் எமக்கு இல்லை. மண்டியிட்டு மன்றாட வேண்டியவர்கள் நாம். கிறிஸ்தவ மதம் யாரையும் வஞ்சிப்பது அல்லவஞ்சம் தீர்ப்பது அல்ல. நெஞ்சம்

தேவனின் ஆசிரியர்களுக்கின் அபிஷேகம் மட்டுமே இட்டுச்சிப்பை தரும். நாட்டுக்கு சமாதானத்தையும், ஆவிக்குரிய வாழ்க்கையில் நாமும் பங்காளர்களாக மாறுவோம். கர்த்தரின் தரிசனம் நித்தியமானது. சத்தியமானது. நாட்டை வளர்ச்சிப்பாதையில் இட்டுச் செல்லும் பாங்குடையது. விசுவாசிப்போம். தேவதாஸ் சவரிமுத்து சிரேஷ்ட ஊடக இணைப்பாளர்

சர்வதேச செய்திகள்

ஐக்கிய அரபு இராச்சிய புதிய ஜனாதிபதி தேர்வு

ஐக்கிய அரபு இராச்சியத்தின் புதிய ஜனாதிபதியாக ஷெய்க் முஹமது பின் செயித் அல் நஹ்யான் தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளார். இவர் கடந்த வெள்ளிக் கிழமை மரணத்திற்குப் பின் இறந்த ஜனாதிபதி ஷெய்க் கலீபா கடந்த சில ஆண்டுகளாக உடல்நலமின்றி இருந்தார்.

தபோது ஷெய்க் முஹமது அவரது பொறுப்புகளை ஏற்று நடத்திவந்தார். 61 வயதான ஷெய்க் முஹமதுவின் நிர்வாகத்தில் கீழ் தான் ஐக்கிய அரபு இராச்சியத்திற்கும் இஸ்ரேலுக்கும் இடையிலான உறவுகள் சீராகின. அவர் அந்த வட்டாரத்தில் ஈராணுக்கு எதிரான கூட்டணிக்கு முதலிடம் கொடுத்துள்ளார்.

சீனாவின் அண்டை நாடுகள் மீதான ஆக்கிரமிப்புகளை கண்காணிக்கும் குவாட் அமைப்பு

அமெரிக்கா தலைமை யிலான குவாட் அமைப்பு சீனாவின் ஆக்கிரமிப்பு மீதான பார்வையை மேலும் கூர்மைப்படுத்தும் என்பதோடு ஐரோப்பிய நாடுகளின் கவனத்தையும் ஈர்க்கும் என்றும் இந்திய அரசியல் ஆய்வாளர்கள் நம்பிக்கை வெளியிட்டுள்ளனர். சீனா இமாலய பிரதேசங்களில் மேற்கொண்டுவரும் ஆக்கிரமிப்புகள் மற்றும் தென் சீனக் கடல் பிராந்தியத்தில் நடத்தி வரும் தீவகன் மீதான உரிமை கோரல் என்பவற்றில் உலக நாடுகள் கவலை செலுத்துவதில்லை என்ற கவலை நீடித்து வந்தது. இந் நிலையில் குவாட் அமைப்பு அக்குறையைத் தீர்க்கும் என்ற நம்பிக்கை எழுந்துள்ளது. தன்னுடன் எல்லைகளை பகிர்ந்து கொள்ளும் நாடுகளுடன் மட்டுமன்றி எல்லைகளுக்கு அப்பால் உள்ள நாடுகளுடன் சீனா முன்னெடுவதாக குளோபல் ஸ்டார் பத்திரிகையில் எழுதியிருக்கும் அபிமான ஆய்வாளர்கள் கிறிஸ் பிளெக் பேரன், இமாலய எல்லையோக்கீர் கிராமங்களில் புதிய நகரங்களுக்கான கட்டமைப்புகளை ஏற்படுத்தி வருவதாகவும்,

எலக்ரோனிக் யுத்தத்துக்கான நிலையங்கள், காவலர்கள், ரேடார் பதுங்கு அரண்கள் என்பவற்றை உருவாக்க வருவதாகக் குறிப்பிட்டுள்ளார். தென்சீனக் கடலில் ஸ்பீடேவி தீவுகள் மற்றும் பெரஸ் தீவுகளை பிவிப்பைன்ஸ், தாய்வான், மலேசியா, வியட்நாம், புருணை ஆகிய நாடுகள் ஆசனத்தம் கொண்டாடும் அவற்றை சீனா ஆக்கிரமித்துள்ளது. திபெத், பாசிஸ்தான், யூட்டான், நேபாளம் ஆகிய நாடுகளுக்கும் தமது செல்வாக்கு வளையத்துக்குள் கொண்டு வருவதில் சீனா முனைப்புடன் உள்ளது. சீனாவின் இந்த ஊடுருவலை உலக நாடுகள் கண்டு கொள்வதில்லை என்று இந்திய அவதானிகள் விசனம் தெரிவித்து வந்த நிலையிலேயே குவாட் அமைப்பு செயற்பாட்டுக்கு வந்துள்ளது. இந்தியா, அமெரிக்கா, அவுஸ்திரேலியா, பிரிட்டன் மற்றும் ஜப்பான் ஆகிய நாடுகள் அங்கம் வகிக்கும் குவாட் அமைப்பு, இந்தோ - பசிபிக் பிராந்தியத்தில் சீனாவின் நடவடிக்கைகளை கண்காணிப்பதற்காக ஏற்படுத்தப்பட்டதாகும்.

அமெரிக்காவில் இனவெறி தாக்குதலில் 10 பேர் பலி

அமெரிக்காவின் பப்லோ நகரில் 18 வயது வெள்ளையின ஆடவர் ஒருவர் கறுப்பின அயலவர்கள் மீது நடத்திய துப்பாக்கிச் சூட்டில் 10 பேர் கொல்லப்பட்டுள்ளனர். இதனை ஒரு இனவெறி தாக்குதல் என்று நிர்வாகம் குறிப்பிட்டுள்ளது. கடைத் தொகுதி ஒன்றில் கடந்த சனிக்கிழமை இடம் பெற்ற இந்தத் தாக்குதலில் மேலும் மூவர் காயமடைந்துள்ளனர். தாக்குதல் துப்பாக்கி மற்றும் உடல் கவசத்துடன் இருந்த தாக்குதல்தாரி பொலீஸாரால் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார்.



இருப்பதோடு, அதனை இணையதளத்தில் நேரடியாக ஒளிப்பதிவு செய்துள்ளார். தாக்குதலுக்கு இலக்கானவர்களில் பதினொரு பேர் கறுப்பினத்தவர் என்பதோடு இருவர் வெள்ளையினத்தவராவர். இதனை வெறுப்புக்குற்றம் மற்றும் இனவெறித் தாக்குதல் என்ற கோணத்தில் விசாரணை செய்யப்படுவதாக அதிகாரிகள் குறிப்பிட்டுள்ளனர். இதனை ஒரு அருவருப்பான தாக்குதல் என்று அமெரிக்க ஜனாதிபதி ஜோ பைடன் கண்டித்துள்ளார்.

யுனிசெப் கவலை

ஆப்கானிஸ்தானில் 50க்கும் மேற்பட்ட சிறுவர், சிறுமியரின் மரணத்திற்கு காரணமாக அமைந்த தொடர் தாக்குதல்கள் குறித்து கடும்கவலையை வெளியிட்டுள்ள ஐக்கிய நாடுகள் சிறுவர் நிதியம் (யுனிசெப்), இது மிகவும் மோசமான உரிமை மீறல் என்றும் தெரிவித்துள்ளது. தொடர் தொடர் தாக்குதல்களின் விளைவாக ஆப்கானில் ஒரு வாரத்தில் மரத்திரம் ஐம்பதுக்கும் மேற்பட்ட சிறுவர், சிறுமியர் கொல்லப்பட்டிருப்பது மிகவும் வெறுக்கத்தக்க உரிமை மீறல் என்று யுனிசெப் நிறுவனத்தின் உலகலாவிய தொடர்பாடல் மற்றும் ஆலோசனைகளுக்கான பணிப்பாளர் பனோமா எஸ்குடெரோ குறிப்பிட்டுள்ளார்.

உலகின் மிக நீளமான தொங்கு பாலம் திறப்பு

உலகின் மிக நீளமான தொங்கு நடைப்பாலம் அதிகாரபூர்வமாக செக் குடியரசில் திறக்கப்பட்டது. கடந்த இரண்டு ஆண்டுகளாக கப் கட்டப்பட்டு வந்த தொங்குபாலத்தின் மொத்த நீளம் 721 மீற்றர். இது கடல் மட்டத்திலிருந்து சுமார் 1,116 மீற்றர் உயரத்தில் தரையிலிருந்து சுமார் 95 மீற்றர் உயரத்திலும் தொங்குகிறது. சுமார் 1.2 மீற்றர் நடைப்பாதை அகலம் கொண்ட அனைத்து வயது, உயர்ம் கொண்ட குழந்தைகளும் செல்லலாம். இதற்கு முன் உலக



வடகொரியாவில் கொவிட் தீவிரம்

வடகொரியாவில் மேலும் 296,000க்கும் மேற்பட்டோருக்குக் காச்சல் ஏற்பட்டுள்ளது. ஆனால் அவர்களில் எத்தனை பேருக்கு கொவிட்-19 ஏற்பட்டுள்ளது என்பது தெரியவில்லை. மேலும் 40க்கும் மேற்பட்டோர் வட கொரியாவில் உயிரிழந்து பதாகக் கூறப்படுகிறது. அத்தனை பேர் பாதிக்கப்பட்டிருப்பதால், வைரஸ் தொற்றுப் பரிசோதனைகள் மேற்கொள்வது கடினமாக இருக்கும் என்று வல்லுநர்கள் கூறுகின்றனர். உண்மையிலேயே கொவிட் தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டோர் எண்



பின்லாந்துக்கு ரஷ்ய ஜனாதிபதி புட்டின் எச்சரிக்கை



பின்லாந்து ஜனாதிபதி சவுலி நிஸிடோவை தொலைபேசியில் அழைத்த ரஷ்ய ஜனாதிபதி விளாடிமிர் புட்டின் அந்த நாடு தனது நடுநிலை அந்தஸ்தை கைவிட்டு நேட்டோவில் இணைவது தவறு என்று எச்சரித்துள்ளார்.

பின்லாந்தின் பாதுகாப்புக்கு எந்த அச்சுறுத்தலும் இருக்கவில்லை என்பதையும் புட்டின் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார். பின்லாந்து நேட்டோவில் இணைவதற்கான கோரிக்கையை விரைவில் விடுக்கவுள்ளதாக செய்தி வெளியாகி

இருக்கும் நிலையிலேயே புட்டின் இந்த தொலைபேசி அழைப்பு இடம் பெற்றுள்ளது. உக்ரைன் மீதான ரஷ்யாவின் படையெடுப்பை அடுத்து சுவீடனுமே நேட்டோவில் இணைய விண்ணப்பிக்க திட்டமிட்டுள்ளது. ரஷ்யாவுடன் 1300 கி.மீ எல்லையை

பகிர்ந்துகொள்ளும் பின்லாந்து, அந்த நாட்டுடனான முறுகலை தவிர்ப்பதற்காக நேட்டோவில் இணைவதை தவிர்த்து வந்தது. பின்லாந்தின் இந்த முடிவுக்கு எதிரான பதில் நடவடிக்கை பற்றி புட்டின் குறிப்பிட்டு கூறாதபோ

தும், ரஷ்யா வெளியுறவு அமைச்சர் இதற்கு எதிரான பதிலடி பற்றி எச்சரித்துள்ளார். பின்லாந்துக்கு மின்சாரம் வழங்குவதை ரஷ்யா நிறுத்தி இருப்பது இதற்கான ஆரம்ப சமிக்ஞையாக பார்க்கப்படுகிறது.

கதிர்வேலாயுத சுவாமி ஆலய திருவிழா

கொழும்பு 11, கதிர்வேலாயுத சுவாமி திருக்கோயிலின் மகோற்சவம் அண்மையில் ஆரம்பமாகியது. இவ்வாலயத்தில் கடந்த 12ஆம் திகதி மாலை கணபதி ஹோமம், வாஸ்து சாந்தி, கிராம சாந்தி என்பன நடத்தப்பட்டு கடந்த 13ஆம் திகதி நடைபெற்ற கொடியேற்றத்தின் இம்மகோற்சவம் ஆரம்பமானது. கடந்த 12ஆம் திகதியிலிருந்து தொடர்ந்து 10 நாட்களுக்கு தினமும் சாலையும் மாலையும் விசேஷ அபிஷேகம், தீபாராதனை, வசந்த மண்டப பூஜை என்பன நடத்தப்பட்டு சுவாமி உள் வீதி உலாவரு தலும் இடம்பெற்று வருகின்றன. இவ்வாலயத்தில் நேற்று திருவிளக்கு பூசை நடைபெற்றது. எதிர்வரும் 17ஆம் திகதி மாலை 5 மணிக்கு மாவிளக்கு பூசையும் 18ஆம் திகதி காலை 8.30

மணிக்கு கைலாச வாகன ஊர்வலமும் மாலை 4 மணிக்கு கற்பூரசட்டி ஊர்வலமும் 19ஆம் திகதி காலை 8 மணிக்கு மாம்பழத் திருவிழாவும் அன்று மாலை 3 மணிக்கு வேட்டைத் திருவிழாவும் 20ஆம் திகதி 6 மணிக்கு சப்பறத் திருவிழா வெளிவீதி உலாவும் நடைபெறும். இவ்வாலயத்தின் தேர்த்திருவிழா எதிர்வரும் 21ஆம் திகதி சனிக்கிழமை காலை 7 மணிக்கு நடைபெறவுள்ளது. அன்று மாலை 5 மணிக்கு தேரடி உற்சவம் நடைபெறவுள்ளது. இவ்வாலயத்தில் 22ஆம் திகதி 9 மணிக்கு தீர்த்தோற்சவமும் மாலை 5 மணிக்கு திருக்கல்யாணம் பூத்தண்டி கையும் 24ஆம் திகதி மாலை 5 மணிக்கு பூங்காவளமும் 27ஆம் திகதி மாலை 5 மணிக்கு வைரவர் பூசையும் நடைபெறும்.



மானுடவியல் (தொடர்)

காரி நாயனார்

பெயர்: காரி நாயனார்
குலம்: அந்தணர்
பூசை நாள்: மாசி பூரடம்
அவதாரத் தலம்: திருக்கடலூர்
முத்தித் தலம்: திருக்கடலூர்



வரலாறு சுருக்கம்:
"கணம்புல்ல நம்பிக்குக் காரிக்கும் அடியேன்" திருத்தொண்டத் தொகை. தமிழ்த்துறைப் பயன் தெரிந்து அகத்திணை தழுவிய கோவைப் பிரபந்தம் தமியற்றி அதன் முக்கியப் பொருளான வீட்டின்ப விளக்கம் இனிது புலப்பட மூவேந்தர் முன்னிலையில் அரங்கேற்றி அவர்களால் மகிழ்ந்துதவப் பெற்ற பெரும் பரிசுத்தொகை முழுவதும் சிவதலங்கள் நிருமாணித்தலினும் சிவனடியார்க்கு வெகுமதி செய்தலினும் விரயமாக்குஞ் சிவ தொண்டு நெறிநின்ற காரி நாயனார்... மறையார் வாழும் திருக்கடலூரில் தோன்றியவர். அவர் வன் தமிழில் துறைகளின் பயன் தெரிந்து சொல்லிவிளக்கிப் பொருள் மறையத் தமது பெயரார் காரிகோவை என்ற நூலினை இயற்றித் தமிழ் மூவேந்தர்களிடமும் (சேர, சோழ, பாண்டியர்) சென்று நட்பினைப் பெற்றவர். அவர்கள் மகிழும் படி அதற்குப் பொருள் விரித்துரைத்தார். (தொடரும்)

கலாநிதி சிவலீர் கு.வை.க. வைத்தீஸ்வர குருக்கள்

அறிநெறி நிறுவனாடி



கே. ஈஸ்வரலிங்கம் தமிழர் நற்பணி மன்றத் தலைவர்

- 19065) மகாசிவராத்திரி எந்நாளில் கொண்டாடப்படுகிறது? மாசி தேயப்பிறை சதுர்த்தசி
- 19066) மகாசிவராத்திரியில் கோயிலில் எத்தனை கால அபிஷேகம் நடக்கும்? 4 கால அபிஷேகம்
- 19067) வாழ்விற்கு வேண்டிய நல்வினை பெற ஐந்தெழுத்தை ஒலும் விதம் எது? நமசிவாய
- 19068) முக்தி பெற்று சிவபதம் பெற நமசிவாயத்தை எப்படி ஒத வேண்டும்? சிவாயநம
- 19069) சிவசிவன்களாக போற்றப்படுவது எவை? குற்றாடம், ஐந்தெழுந்து மந்திரம் (நமசிவாய அல்லது சிவாயநம)
- 19070) சிவனுக்குரிய உருவ, அருவ, அருவருவ வழிபாட்டில் விங்கம் எவ்வகை? அருவருவம் 19071) பன்னிரு ஜோதிவிங்கத் தலங்களில் தமிழகத்தில் உள்ள தலம் எது? கிராமேஸ்வரம்
- 19072) சிவ வடிவங்களில் ஞானம் அருளும் சாந்தருபம் எது? தட்சிணாமூர்த்தி
- 19073) சும்பாபிஷேகத்தை எத்தனை ஆண்டுகேட ஒருமுறை நடத்துவர்? 12 (பன்னிரெண்டு)
- 19074) சூழம்பலா மரத்தை தலைவிரட்டிசமாகக் கொண்ட கோயில் எது? குற்றாலம் குற்றாலநாதர் கோயில்
- 19075) ஸ்ரீவிரட்டம் என்று சிறப்பிக்கப்படும் மரம் எது? வில்வமரம்

நாதப் பிரம்ம யோகம் - 19

பாரம்பரியக் கலைகளில் ஸ்தூபக வல்லுநர் என்று முன்னர் அறியப்பட்ட இந்தியா, தனது சொந்த நிறமைகளையும் அறிவையும் இழந்து வருகிறது. அதே நேரத்தில் வேறு சில நாடுகள் இந்திய பாரம்பரியத்தின் இந்த கிளைகளுக்கு முயற்சியை அளித்து வருகிறது. அவர்களின் முயற்சிகளும் பல வழிகளில் பலனைக்கூட்டுகின்றன. இசையின் (மற்றும் நடனம்) முக்கியத்துவத்தை அறிந்து நாம் ஒவ்வொருவரும், இந்த உண்மைகளை கலை மற்றும் கலா சாரத்தில் இந்த அடிப்படைக் கூறுகளின் நிலையை மீட்டெடுக்க முயற்சி செய்ய வேண்டும். நாம் ஒவ்வொருவரும் ஏதாவது ஒரு பாரம்பரிய குரல் அல்லது குரலி இசை அல்லது நடனத்தைக் கற்றுக்கொள்ள முயற்சி செய்வோம். பாரம்பரிய இசைப் பயிற்சி யோகா சாதனை போன்றது என்பதை கவனத்தில் கொள்ள வேண்டும். இந்த குரலிசையில், உள் ஒலியின் அதிர்வுகள் நாயிரிலிருந்து பிரம்மநாதம் வரை உயர்த்தப்படுகின்றன, அங்கு இந்த அதிர்வுகள் இசையின் தாளத்துடன் இணைக்கப்பட்டு, குரல் ஒட்டம் வெளிப்படுவதற்கு முன்பு



மனதின் ஆற்றலால் மின்னோற்படுகிறது. வாழில் இருந்து இந்த வகை மறைந்திருக்கும் ஸ்வரங்கள் ஒருவித சமுலான சக்தி ஒட்டங்களை உருவாக்குகிறது (உடலில் உள்ளே உள்ள சக்தி) ஆற்றலானது நீரில் உள்ள சமுல் நீரோட்டங்களைப் போன்றது. நடுத்தரின் படைப்புச் சக்தியைக் கொண்ட இந்த ஒட்டம், பொருத்தமான ராகங்களின் உதவியுடன் குறிப்பிட்ட திசையில் செலுத்தப்படலாம். (தொடரும்)

பண்டிட ஸ்ரீ ராம சர்மா ஆச்சார்யா தமிழில்: ஸ்ரீ ஸக்தி சமணன்

தமிழ் தரப்புக்கள் மக்களுக்கு துரோகம் செய்வதை நிறுத்த வேண்டும்

டக்ளஸ் எம்.பி. வேண்டுகோள்

யாழ். விசேட நிருபர்
உருவாகியிருக்கின்ற அரசியல் சூழலைப் பயன்படுத்தி பொருளாதார நெருக்கடிகளில் இருந்து மக்களை மீட்பது மாத்திரமன்றி, தமிழ் மக்களின் அரசியல் அபிவிருத்தி மற்றும் எதிர் பார்ப்புக்களை வென்றெடுப்பதற்கான சந்தர்ப்பமாகவும் தமிழ் தரப்புக்கள் இச்சூழலைப் பயன்படுத்த வேண்டும் என ஈழமக்கள் ஜனநாயக கட்சியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் டக்ளஸ் தேவானந்தா வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார். ஈழமக்கள் ஜனநாயக கட்சியினால் ஊடகங்களுக்கு அனுப்பப்பட்டுள்ள செய்தி குறிப்பிலையே அவ்வாறு குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. அதில் மேலும் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதாவது, "ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்சுவின் கோரிக்கையினை ஏற்றுக்கொண்டு மக்கள் எதிர்கொண்டுள்ள பொருளாதார நெருக்கடிகளுக்கு தீர்வினைக் காணும் நோக்குடன் பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்க பதவியேற்றுள்ளார். இந்த அரசியல் சூழலைப் பயன்படுத்தி, தமிழ் மக்களின் அரசியல் தீர்விற்கான ஆரம்பமாக உருவாக்கப்பட்டுள்ள இந்திய இலங்கை ஒப்பந்தத்தின் அடிப்படையில் உருவாக்கப்பட்ட அரசியலமைப்பின் 13ஆவது திருத்தச் சட்டத்தினை முழுமையாக நடைமுறைப்படுத்துவதற்கான முயற்சிகளை மேற்கொள்ள வேண்டும். அதேபோன்று, அரசியல் கைதிகள் விடுதலை காணாமல் போனோர் விவகாரத்திற்கான தீர்வு பல்வேறு காரணங்களினால் பயன்படுத்தப்பட முடியாமல் இருக்கும் எமது மக்களின் காணிகளை விடுவித்தல், இளைஞர் யுவதிகளுக்கான வேலை வாய்ப்புக்களை உருவாக்குதல் போன்ற மக்களின் எதிர் பார்ப்புக்களையும் நிறைவேற்றுவதற்கான சந்தர்ப்பமாக இந்தச் சூழலைப் பயன்படுத்த தமிழ் தலைமைகள் முன்வர வேண்டும். மாறாக, சுயலாப அரசியல் நலன்களை மனதில் கொண்டு, வழமை போன்று தமிழ் தலைமைகள் எதிர்ப்பு அரசியலை மேற்கொள்ளாமலின், அது எமது மக்களுக்கு இழைக்கின்ற இன்னமொரு வருவாறு துரோகமாகவும் தவறவிடப்பட்ட இன்னமொரு சந்தர்ப்பமாகவும் அமையும்" என அதில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.



2022 மே 16 திங்கட்கிழமை

நவாலி சென் பீட்டர்ஸ் தேவாலயத்தில் முள்ளிவாய்க்கால் கஞ்சி வழங்கல்

கரவெட்டி தினகரன் நிருபர்
நவாலி சென் பீட்டர்ஸ் தேவாலயத்தில் நேற்று முன்தினம் முள்ளிவாய்க்கால் கஞ்சி வழங்கும் நிகழ்வு இடம்பெற்றது. தேவாலயத்தில் இடம்பெற்ற விசேட கூட்டுப்பிரார்த்தனையைத் தொடர்ந்து மே 18 நினைவு வாழ்த்தை நினைவூட்டும் வகையில் கஞ்சி வழங்கப்பட்டது. வடக்கு கிழக்கு வலிந்து காணாமல் ஆக்கப்பட்டவர்களின் ஏற்பாட்டில் இடம்பெற்ற இந்நிகழ்வில் பொத்துவில் பொலிகண்டி பேரியக்கத்தின் இணைப்பாளர் வேலன் சுவாமிசங்க, குரலாற்றுகளின் குரல் அமைப்பின் இணைப்பாளர் கோமகன் மற்றும் பிரதேச சபை உறுப்பினர்கள் என பலரும் கலந்து கொண்டனர்.



மாமரத்திலிருந்து தவறி வீழ்ந்த குடும்பத்தலைவர் உயிரிழப்பு!

கரவெட்டி தினகரன் நிருபர்
மாமரத்தில் ஏறி கொப்பு வெட்டிய போது தவறி வீழ்ந்த குடும்பத்தலைவர் நேற்று முன்தினம் சனிக்கிழமை உயிரிழந்துள்ளார். இந்தச் சம்பவத்தில் மாண்புபாய், சங்குவேலி தெற்கைச் சேர்ந்த நாகேந்திரம் நகுலேந்திரன் (வயது 48) என்ற 6 பிள்ளையின் தந்தையே இவ்வாறு உயிரிழந்தார். மாமரத்தில் 25 அடி உயரத்தில் ஏறி கொப்பு வெட்டும்போது அவர்

முச்சக்கர வண்டி-மோட்டார் சைக்கிள் விபத்தில் இருவர் காயம்

சாவகச்சேரி விசேட நிருபர்
கொடிகாமம் பொலியில் பிரிவிந்துவட்ட மந்துவில் பகுதியில் 14/05 சனிக்கிழமை பிற்பகல் இடம்பெற்ற விபத்தில் இரு இளைஞர்கள் காயமடைந்த நிலையில் சாவகச்சேரி ஆதார வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர். முச்சக்கர வண்டி மற்றும் மோட்டார்சைக்கிள் ஆகியன ஒன்றுடன் ஒன்று மோதியதில் இவ்விபத்து சம்பவத்துள்ளது. இதில் மோட்டார் சைக்கிளில் பயணித்த தவசிகுளம் மற்றும் மந்துவில் பகுதியைச் சேர்ந்த இரு இளைஞர்கள் காயமடைந்த நிலையில் சாவகச்சேரி ஆதார வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர். விபத்துத் தொடர்பான மேலதிக விசாரணைகளை கொடிகாமம் பொலிஸார் முன்னெடுத்து வருகின்றனர்.

மன்னார் சாந்திபுரம் விகாரை சுத்தப்படுத்தல்

மன்னார் குரூப் நிருபர்
இளைஞர்கள் மத்தியில் 'சமூக ஒத்திசைவை பலப்படுத்தல்' எனும் தொனிப்பொருளில் வாழ்வுக்கான தன்னார்வத் தொண்டர்கள் அமைப்பின் ஏற்பாட்டில் ரஹமா நிறுவனத்தின் அனுசரணையில் முன்னெடுக்கப்பட்டுவரும் இளைஞர் செயற்திட்டத்தின் ஒரு பகுதியாக நேற்று காலை (15) சாந்திபுரம் பெளத்த விகாரை சிரமதான பணி முன்னெடுக்கப்பட்டது. திருமதி ரெஜினா ராமலிங்கம் தலைமையில் லியோ மற்றும் இளைஞர் கழகங்கள், தன்னார்வ இளைஞர்கள் இணைந்து குறித்த சிரமதான பணியை முன்னெடுத்திருந்தனர். குறித்த சிரமதான பணியில் சர்வமத இளைஞர்கள் மற்றும் யுவதிகள் கலந்து கொண்டு மதங்களுக்கிடையிலான புரிந்துணர்வை செயற்பாட்டு



குளவிக் கொட்டுக்கு இலக்கான இருவர் வைத்தியசாலையில்

சாவகச்சேரி விசேட நிருபர்
கொடிகாமம்மந்துவில் பகுதியில் 13/05 வெள்ளிக்கிழமை பிற்பகல் கருங்குளவிக் கூடு கலைத்தலில் இருவர் குளவிக் கொட்டிற்கு இலக்கான நிலையில் சாவகச்சேரி ஆதார வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர். மந்துவில் மேற்கு பகுதியைச் சேர்ந்த 72 வயதான

ஞானசேகரம் மற்றும் 31வயதான நிசாத்தன் ஆகியோரே இவ்வாறு குளவிக் கொட்டிற்கு இலக்காகியுள்ளனர். தற்போது காற்றுடன் கூடிய காலநிலை ஆரம்பித்திருப்பதால் பனை மற்றும் தென்னோலைகளில் கூடு கட்டியிருக்கும் கருங்குளவிக் கலைந்து ஆபத்தை ஏற்படுத்தி வருகின்றமை குறிப்பிடத்தக்கது.

வவுனியா சிறையில் இருந்து மூவர் விடுவிப்பு!!

கோவில் குளம் குரூப் நிருபர்
வெசாக் தினத்தையொட்டி நாடளாவிய ரீதியாக 244 சிறைகைதிகள் ஜனாதிபதியின் பொதுமன்னிப்பின் கீழ் விடுதலை செய்யப்பட்டுள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது. அதற்கமைய வவுனியா விளக்கமறியல் சிறைச்சாலையில் இருந்து மூவர் விடுவிக்கப்பட்டனர்.

சிறுகுற்றங்களை புரிந்த மூன்று பேர் விடுதலை செய்யப்பட்டனர். எனினும் அவர்களில் இருவர் வேறு குற்றச்சாட்டுகளிலும் தண்டனை அனுபவித்து வந்தநிலையில் மீண்டும் சிறையில் அடைக்கப்பட்டனர்.



ஆஸ்திரேலிய கிரிக்கெட் அணி

முன்னாள் வீரர் சைமண்ட்ஸ் கார் விபத்தில் உயிரிழப்பு

அவுஸ்திரேலியாவின் டவுன் வில்லே பகுதிக்கு வெளியே நேற்று முன்தினமிரவு ஏற்பட்ட கார் விபத்தில் சிக்கி ஆண்ட்ரூ சைமண்ட்ஸ் உயிரிழந்தார்.



கார் விபத்தில் பலியான சைமண்ட்ஸ் க்கு லாரா என்ற மனைவியும், குளோ மற்றும் பில்லி என 2 குழந்தைகள் உள்ளனர்.

ஆஸ்திரேலியா அணிக்காக 198 ஒருநாள் போட்டிகளில் விளையாடியுள்ள சைமண்ட்ஸ் 5,088 ரன்கள்

மற்றும் 133 விக்கெட்டுகளை எடுத்துள்ளார். 26 டெஸ்ட் போட்டிகளில் விளையாடி 1,462 ரன்கள் எடுத்துள்ளார். இதுதொடர்பாக, குயின்ஸ் லேண்ட் போலீசார் கூறுகையில், சைமண்ட்ஸின் கார் ஹெர்வி ரேஞ்ச் பகுதிக்கு வந்தபோது சாலையை விட்டு விலகி விபத்தில் சிக்கியது. காரில் அவர் ஒருவர் மட்டுமே பயணம் செய்துள்ளார். அவரை காப்பாற்ற துணை மருத்துவர்கள் முயன்றனர். ஆனால், அதில் பல னில்லை என தெரிவித்துள்ளார். நடப்பு ஆண்டில் முன்னாள் ஆஸ்திரேலிய கிரிக்கெட் வீரர்களான ஷேன் வாரனே மற்றும் ராட் மார்க்ஷ் ஆகியோர் உயிரிழந்த நிலையில், சைமண்ட்ஸ் விபத்தில் சிக்கி உயிரிழந்தது ரசிகர்களிடையே சோகத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

இலங்கை-பங்களாதேஷ் முதல் டெஸ்ட்

மெத்தியூஸ்-குசல் சிறப்பான ஆட்டத்துடன் இலங்கை அணி வலுவான நிலையில்

சிட்டங்கொங்கில் நேற்று ஆரம்பமான இலங்கை பங்களாதேஷ் அணிகளுக்கிடையிலான முதல் டெஸ்ட் போட்டியில் முதல் நாள் ஆட்ட நேர முடிவில் இலங்கை அணி 4 விக்கெட் இழப்புக்கு 258 ஓட்டங்களைப் பெற்று வலுவான நிலையில் உள்ளது.

நாணய சுழற்சியில் வெற்றி பெற்ற இலங்கை அணித் தலைவர் திமுத் கருணாரத்ன முதலில் துடிப்பெடுத்தார் தீர்மானித்தார். ஆரம்ப ஜோடியாக திமுத் கருணாரத்னவுடன் ஓஷ்ட பெர்னாண்டோ களமிறங்கினார். வலுவான ஆரம்பத்தை பெறுவதற்கு முன்னரே இலங்கை முதல் விக்கெட்டுக்காக தலைவர் திமுத் கருணாரத்ன 09 ஓட்டங்கள் பெற்ற நிலையில் ஆட்டமிழந்தார்.

ஓஷ்ட பெர்னாண்டோவுடன் இரண்டாவது விக்கெட்டுக்காக ஜோடி சேர்ந்த குசல் மெண்டிஸ் நிதானமாக ஆடிய நிலையில் அணியின் ஓட்ட எண்ணிக்கை 66ஆக இருந்த நிலையில் இரண்டாவது விக்கெட்டாக ஓஷ்ட பெர்னாண்டோ 36 ஓட்டங்களுடன் ஆட்டமிழந்தார். அனுபவ வீரர் மெத்தியூஸ்,

அஞ்சலோ மெண்டிசுடன் இணைந்து இலங்கை அணியை வலுவான நிலைக்கு இட்டுச் சென்றார். மூன்றாம் விக்கெட் இணைப்போட்ட

மாக இந்த ஜோடி 92 ஓட்டங்களைக் குவித்தது. அரைச்சதத்தைக் கடந்த மெண்டிஸ் 54 ஓட்டங்களுடன் ஆட்டமிழந்தார். நான்காவது விக்கெட்டுக்காக இணைந்த சகலதுறை வீரர் தனஞ்சயி. சில்வா வந்த வேகத்திலேயே 6 ஓட்டங்களுடன் ஆட்டமிழக்க, பின் சிரேஷ்ட வீரர் தினேஸ் சந்திமால் மெத்தியூசுடன் இணைந்து முதல் நாள் முடியும் வரை மேலும் விக்கெட்டுகளை இழக்காமல் சிறப்பாக ஆட்டமிழக்காத

75 ஓட்ட இணைப்பாட்டத்தைப் பெற்றனர்.

பொறுப்புடன் ஆடிய அஞ்சலோ மெத்தியூஸ் முதல் நாள் முடிவில் மெத்தியூஸ் சதம்கடந்து 114 ஓட்டங்களையும், தினேஷ் சந்திமால் ஆட்டமிழக்காமல் 34 ஓட்டங்களுடன் களத்திலிருந்தனர். இது மெத்தியூசின் 10வது சதம் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

பங்களாதேஷ் பந்து வீச்சில் நயிம் ஹசன் 2 விக்கெட்டுகளையும் தாஜூஸ் இஸ்லாம், சக்ரீப் அல் ஹசன் தலா ஒரு விக்கெட்டையும் கைப்பற்றினர். இன்று போட்டியின் இரண்டாவது நாளாகும்.

கிழக்கின் குரல்

நிந்தவுரில்

சிறுபோக விதைப்பு வேலைகள் மீண்டும் ஆரம்பம்

மாணிக்கொடு குரப் நிருபர்

நிந்தவுரில் விவசாய விரிவாக்கத் திட்டத்தின் கீழ் நிறுவப்பட்ட கணக்கான வயல் நிலங்களில் சிறுபோக நெல் விதைப்பு வேலைகள் மீண்டும் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளன.

கடந்த காலங்களில் நிலவிய எரிபொருள் தட்டுப்பாடு காரணமாக நூற்றுக்கணக்கான ஏக்கர் வயல் நிலங்கள் நீர்ப்பாசன வசதிமிருந்தும் உழவு இயந்திரங்களுக்கு எரிபொருள் இன்மை காரணமாக விவசாயிகள் சிறுபோக வேளாண்மை செய்கைக்காக தமது வயல் நிலங்களை உழுது பண்படுத்த முடியாத நிலைக்கு தள்ளப்பட்டிருந்தனர். தற்போது ஓரளவிற்கு எரிபொருள் நிரப்பு நிலையங்களில் உழவு வேலைகளுக்காக எரிபொருள் வழங்கப்படுவதால் மீண்டும் உழுது பண்படுத்தி விதைக்கும் வேலைகளை ஆரம்பித்துள்ளனர். இருந்தும் சாதாரண போகங்களை விட

இப்போகத்தில் இரண்டு மடங்கு செலவு அதிகரித்துள்ளதாகவும் அருகிலுள்ள வயல்கள் விதைத்து ஒரு மாதம் சென்றுள்ள நிலையில் நெல்பயிர் கதிர்நழியும் நிலையில் ஏனைய பகுதிகளில் அறுவடை இடம்பெறுகையில் நீர் பிரச்சினைகள் மற்றும் யானைகளின் பரையெடுப்பு போன்ற பல பிரச்சனைகளுக்கு முகம் கொடுக்க வேண்டியுள்ளதாக விவசாயிகள் கவலை தெரிவிக்கின்றனர்.

இலவச கல்விக் கருத்தரங்கு

துறைநலாவணை நிருபர்

கல்விப் பொதுத் தராதரப் பத்திர சாதாரண தரப் பரீட்சைக்குத் தோற்றவுள்ள துறைநலாவணை மகாவித்தியாலய (தேசிய பாடசாலை) மாணவர்களின் நலன் கருதி தமிழ் ஒப் லங்கா உதவும் கரங்கள் அமைப்பின் அனுசலனத்தில் இடம்பெறவுள்ள இலவச ஆங்கில பாட கல்விக் கருத்தரங்கு இன்று காலை 08.30 மணிக்கு (16.07.2022) இப் பாடசாலை அதிபர் தி. சல்வரன் தலைமையில் இடம்பெறவுள்ளது. இக் கருத்தரங்கின் வளவாளர்களாக பிரபல ஆங்கில பாட ஆசிரியர்களான ஆ.ரவிச்சந்திரன், திருமதி விமலா ரவிச்சந்திரன் ஆகியோர் கலந்துகொள்வர்.

தமிழ் ஒப் லங்கா தலைவர் எஸ். இளந்தீபன். இவ் அமைப்பின் சர்வதேச நாடுகளுக்கான இணைப்பாளர் ச.கலாதரன் ஆகியோர் அழைப்பு அதிகளவாக கலந்து சிறப்பிக்கவுள்ளனர்.

பெரியபுல்லுமலை

புனித செபமாவை மாதா திருத்தலத்தின் வருடாந்த திருவிழா திருப்பலி

சிவம் பாக்ஷியநாதன் மட்டக்களப்பு விசேட நிருபர்

மட்டக்களப்பு பதுளை வீதி, பெரியபுல்லுமலை புனித செபமாவை மாதா திருத்தலத்தின் வருடாந்த திருவிழா திருப்பலி நேற்று (15) நடைபெற்றது.

திருத்தலத்தின் வருடாந்தக் கொடியேற்றம் கடந்த 06.05.2022 வெள்ளிக்கிழமை ஆரம்பமாகி தொடர்ந்து நவ நாள் ஆராதனைகள் இடம்பெற்றன. திருவிழாவின் கூட்டுத் திருப்பலியை மட்டக்களப்பு மறைமாவட்ட ஆயர் அருட்கலாநிதி ஜோசப் பொன்னையா, திருத்தலத்தின் நிர்வாகக் குழு அருட்தந்தை



பேருரு ஜீவராஜ், அருட்தந்தை அன்ரனி ஜீவராஜ் உள்ளிட்ட அருட்தந்தையர்கள் ஒப்புக் கொடுத்தனர். ஏறாஜூப் பற்று செங்கலடி பிரதேச சபையின் தலைவர் எஸ்.சர்வானந்தனும் கலந்து கொண்டமை குறிப்பிடத்தக்கது.

ஆரையம்பதி எரிபொருள் நிரப்பும் நிலையத்தில் மண்ணெண்ணையை பெற மக்கள் வரிசை



புதிய காத்தான்குடி தினகரன் நிருபர்

காத்தான்குடி தெற்கு எல்லையிலுள்ள ஆரையம்பதி எரிபொருள் நிரப்பும் நிலையத்தில் கடந்த ஒரு வாரத்துக்கு பின்னர் மண்ணெண்ணையை குராமிற்குழமை (15) வழங்கப்பட்டது.

மக்கள் நீண்ட வரிசையில் நின்று மண்ணெண்ணையை பெற்றுக் கொள்வதை காணமுடிந்தது. சமையல் எரிவாயு தட்டுப்பாட்டையடுத்து பொது மக்கள் மண்ணெண்ணை அடுப்பை உபயோகித்து வருகின்றனர். இதனால் மண்ணெண்ணைக்கான தேவை அதிகரித்துள்ளது. இந்த நிலையில் பொது மக்கள் மண்ணெண்ணையைப் பெற பெரிதும் சிரமப்பட்டு வருகின்றனர்.

44th OBSERVER SLT-MOBITEL SCHOOL CRICKETER OF THE YEAR 2022

Recognizing talent, inspiring greatness.

44th OBSERVER SLT-MOBITEL

மிகவும் பிரபல்மான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர் / வீராங்கனை-2022

உங்களுக்கு விருப்பமான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர்/வீராங்கனைக்கு வாக்களித்து அவரை இந்த ஆண்டின் OBSERVER SLT-MOBITEL மிகவும் பிரபல்மான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர்/வீராங்கனையைத் தெரிவு செய்யுங்கள்.

மிகவும் பிரபல்மான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர்-2022

இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கத்தின் 19 வயதிற்குட்பட்ட அனைத்து பாடசாலை மட்டப் போட்டிகளில் 2021/2022 பிரிவு I, II, III களில் பூர்த்தி செய்த வீரர்கள் மட்டுமே வாக்களிக்கலாம்.

மிகவும் பிரபல்மான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீராங்கனை-2022

தேசிய ரீதியில் இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கத்தின் 19 வயதிற்குட்பட்ட அனைத்து பாடசாலை மட்டப் போட்டிகளில் 2021/2022 தேசிய மட்டத்தில் பூர்த்தி செய்த வீராங்கனைகள் மட்டுமே வாக்களிக்கலாம்.

வாக்களினை அளிப்பது : _____

வீரர்களுக்கான பிரிவு : பிரிவு I பிரிவு II பிரிவு III

தேசிய மட்ட வீராங்கனை : _____

(ஒரு கூப்பன் ஒரு வாக்குக்கு மட்டுமே செல்லுபடியாகும்)

பாடசாலை : _____

வாக்களித்தவர் பெயர் : _____

முகவரி : _____

மொபைல் இல. : _____

Vote: schoolboycricketer.lk இணையத்தளத்திற்குள் பிரவேசித்து வாக்களிக்க முடியும்

வாராந்த சீட்டிழப்பில் பரிசுகளை வெல்லுங்கள்:

1வது பரிசு : ரூ. 2,500	2வது பரிசு: ரூ. 1,500
3வது பரிசு : ரூ. 1,000	

44வது ஒப்ஸவர்-மெம்பிடெல் மிகவும் பிரபல்மான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரரை தெரிவு செய்யும் போட்டி தற்போது ஆரம்பமாகியுள்ளது. கூப்பனை நிரப்பி விளையாட்டு ஆசிரியர், சண்டே ஒப்ஸவர், லேக் ஹவுஸ், கொழும்பு-10 எனும் முகவரிக்கு அனுப்பி வைப்புகள்.

நிபந்தனைகள்:

SLT-MOBITEL நிறுவன ஊழியர்கள், அவர்களது குடும்பத்தினர், லேக்ஹவுஸ் நிறுவன ஊழியர்கள், அவர்களது குடும்பத்தினர் இந்தப் போட்டியில் பங்கு பெற முடியாது.

ஒரு கூப்பனில் ஒரு பிரிவில் ஒருவருக்கே வாக்களிக்கலாம். போட்டி தொடர்பில் சண்டே ஒப்ஸவர் விளையாட்டு நிர்வாகத்தினரின் முடிவே இறுதியானது.

திகதி **21-05-2022** இல. **08**

நீங்கள் வீரரும் **9 App** இடும் வேண்டியளவு **data** மற்றும் மேலதிகமாக **2GB**. **398** ரூபா இங்கு **#170#** அழைத்து அல்லது **SELF CARE APP** ஊடாக இப்போதே அட்டவல் செய்யுங்கள்.

www.sltmobitel.lk